TA OEQPHMATA BOLZANO KAI ROLLE

To Bewpnua Tou Rolle
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(1) f ouvexng oTo KA€IoTO didoTnua [a,B]
Av: { 1l) f mapaywyioiun ato avoikto diaatnpa (a,B)
I1) f(a)= 1(B)

Tote uttdpyxel €va TouhaxioTtov ¢e(a,B) Tétolo woTe (€)= 0

[EWPETPIKA EPUNVEIA :

Av (€) n epatrtopévn TnNG Cro1o onueio ema@ng =(&,f(g)) 1oTe Ba
loxuel A; = (€)= 0. Exw Ax-x =0.Apa n epatrropévn 1ng C;0T0
onueio eTa@ng =(§,f(€)) cival TapdAANAn pe Tov agova X Xyiati A=
Ax-x

Ymapxel Eva touAayiorov anueio tng C; OTO OTTOIO N £QATTTOUEVN
otn Csva gival mapdAAnAn ue rov aéova X' X




To Bewpnua Tou Bolzano
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[) f ouvexng oT1o KAEIOTO didoTnua [a,B]

Av:
1) f(a)e f(B) <O

Tote uttdpyxel Eva TouhaxioTtov ¢e(a,B) Tétolo woTe f(§)= 0

[EWPETPIKA EPUNVEIA :

Ymapxel onueio g =( §,(§)) Tng Cype f(8)= 0Apa =( &,f(g))eX"X

H Ciréuver tov déova X' X

MAPAAEITMATA

1.

Na anodsiésts ot eiowon x° +e*+1=0 éyst uévo o mpayuaTiky
pica

Ocwpdd v ovvéprnon f(x)=x"+e +LxeR

lim f(x)= lim (x° +€*+1)= lim x° + lim e* +1=—c0+ 0+1=—o0

X—>—00 X—>—00 X—>—00 X—>—00

Ezcisip lim f(x)=—0 vrdpyer & <0 téroto wore f(&)<0

X—>—00

lim f(x)=lim (X° +e*+1)= lim x° + lim e* +1=+o0+00+1=+o0

X—>+00 X—>+00 X—>+00 X—>+00




Ezeidij lim f(x) =40 vrdpyer &, >0 téroio dote f(&,)>0

X—>+00

f(§1)<0
{f(§2)>0}:> f(gl)f(§2)<0

Eyw:§ <0<, =8 <8
()H ovvdprnon f eivar ovveyiis oto kKAE10TS Staornua
Eyw:4[&.&,] ws ddpoioua ovveyav ovvapriioemv

() f (&) F(&) <0

Orore n ovvaprnon [ ikavomolel Tisc mPoLTOBEcEIS TOL BswPnuaTOS

rov Bolzano oro xleioro ddornua [51,52].O7z0'rg VTTOPYEL EVA
rovidyiorov & €(&, &, )téroto dote va woyver f(&)=0

H ovvaprnon [ civar rapayoyiowun wg dlpoicua mapaywyioiumv
oLVAPTHOEDV

f/(x)=(x"+e" +1)' = (x5)' +(e")

Ondre: f'(x)=bx"+e*, xeR

!

+ (1)' =5x* +e*

Eorw n eéiowon f (x) =0 éyet ovo TovAd yioTov diakekpuéves piles

Tore vrdpyovv p,p, €R ue p, < p, téroia dore f(p,)=f(p,)=0
(I)H ovvaprnon f eivar cvveyiis oTo KAEIOTS Sidornua [ p,, p,]
WS 6BpoIoLA OCVOVEYWYV CUVAPTHOEDV

(II)H ovvéprnon [ eivar mapaywyioiun oto avoikté SlGoTnue
(P, p,) w5 dOpotoua mapaywyiciuwy cvvapriccwy

(1) £ (o) = f ()

Orore n ovvaprnon [ ikavonoiel tisc nPovTOBEéoels TOL BswpPn UATOS

rov Rolle oro Klsiord Sidornua | p,, p,| Apa vrapyet éva tovidyiorov

pe(p,p,) téroio dore f'(p)=0

f'(p)=0 5p*+e”=0]|,
{p - (pl,pz)} = {p e(pup,) }(Amﬁo)



4 4

) p =0 S5p" >0 (+) .

Evw: = —5 +e’ >0
d {ep>0} {ep>0 P

Svvendg n eliowon f(x)=0 éyer uovadukii Aion
2.

Av a,B,7 €eR us a® <38 va anodsiésrs ot n eéiowon

X*+ax’+ fx+y =0 éyet uévo o mpayuartiky pido

Ocwpd v ovvéprnon f(x)=x"+ax’+Bx+y,xeR
Xlirl(avxv+av,1xv‘1+---+ao)=xlin_1 (anV),aﬂeo
lim f(x) = lim (x¢ +ax® + Bx+7) — lim x* = —o0

X—>—00 X—>—00 X—>—00

Ezcisip lim f(x)—o0 vrapyer & <0 téroto wore f(&)<0

X—>—0

lim (avxv+avflx"’1+---+ao): lim (avxv),aﬂso

X—>+00 X—>+0

lim f(x) = lim (3¢ +ax* + Bx+7 ) — lim x° = +o0

X—>+00 X—>+00 X—>+00

Ezcidi lim f(x) =40 vrdpyer &, >0 téroio dote f(&,)>0

X—>+00

f(&)<0
{f(é)w}:> f(&)f(&)<0

Eyw:& <0<é, =& <4,
()H ovvdprnon | eivar ovveyiis oto KAELoTS StaoTnua
Eyw: [51,52] WS TOALOVUUIKT
(I) f (&) f(&)<0
Orore n ovvaprnon [ ikavoroigl tisc mpovmobéosic Tov Bewpnuarog
rov Bolzano oro kicioro Siaornua (&, &, | Ondre vrdpyer éva
rovlé yiorov & (&, &, ) réroto dote va woyver [(£)=0
H ovvaprnon [ civar napayoyioun ws moAvovouikn
f'(x)= (x3 +ax’ +ﬂx+y)' = (x?’)’ +a(x2), +ﬂ(x)' +(7/)' =
=3x* +2ax+ [
Orndre: f'(x)=3x"+2ax+B,xeR
Eoro n eéiowon f (x) =0 éyel ovo TovddyioTov diakekpLueves pPiles

Tore vrdpyovv p,p, €R ue p, < p, téroia vdore f(p,)=f(p,)=0



(I)H ovvdprnon f eivar ovveyiis oto Kelotd Sisornua [ p., p,]
WS TOALOVULIKT

(II)H ovvaptnon [ gival Tapayyioiun orto aVoikKTo Ol0OTHUX
(P, p,) s mOAV®VLUIKT]

() f (o) = £ ()

Orore n ovvaprnon [ ikavonoisi tisc TPoLTOBEoels TOL BswPn UATOS

rov Rolle oro Klsiord Sidornua | p,, p,| Apa vrapyer éva rovidyiorov

pe(p,p,) térowo dore f'(p)=0
f'(p)=0 3p° +2ap+ =0(1)
{pe(pl’pZ)}Q{Pe(Pppz) }
Ernsion n ocvrepoPfoia e&iocwon (1) EYEL ULX TOVAGY10TOV TPAYUATIKT
pica Ba 1oydet A>0
A205 (20) -434204(a”-38)20= a*-3820< o’ 238
Aromo yiatt a® <3BZvvends n eéiowon f(x)=0 éyer uévo wia

TOAYUATIKY pPila
3.

Na anodsiéste ot n eiowon 8x® —12x* —6x+5=0 éyet povadixi

pida oro Seornua (0,1)

Ocwpd v ovvéprnon f(x)=8x’-12x" —6x+5xeR
£ (0)=8:0° ~12:02 ~6:0+5 =5
f (1) =8+ ~1240° ~6:+5=8-12—-6+5=13-18=-5 <0
Eya: £(0)f(1)=5(-5)=-25<0
()H ovvdprnon f eivar ovveyiisc oro KAgioTé Sidornua

Eyw:4[0,1] ws molvwvouiki

(I1) £ (0) f (1) <0



Ornore n ovvaptnon f ikavoroisl Tic TPOLTOOECELS TOL OswPn LA TOS
rov Bolzano oro kieio7d Siaornua [0,1).0ndre vrdpyer éva

rovlé yiorov & €(0,1) réroto dote va oyver f(£)=0

H ovvaprnon f eivar rapayoyiown o rolvovouiky

f'(x)= (8x3 ~12x° —6x+5)' = 8(x3)' —12(x2)' —6(x)' +(5)' =

= 24x* - 24x—6=6(4x* - 4x-1)

Omére: f'(x)=6(4x" —4x—1),xeR

Eoro n e&iowon f (x) =0 éyet ovo TovAdyioTOV dlaKEKPILUEVES PILES

oro Sisornua (0,1).Tére vrdpyovv p,, p, €(0,1) ue p, < p, téroix

woze f(p)=f(p,)=0
()H ovvdprnon f eivar ovveyiis oto kKAeloté Sidornua | py, p,|

WS TOAVMDVULIKT

(II)H ovvaptnon [ gival Tapayyiciun orto aVoikTo Ol0oTHUA

(P p,) s moAvwvouiki
() £ (p,) = f (p,)

Ornore n ovvaptnon f ikavoroisl tic TPOLTOOECELS TOL OswPn LA TOS

rov Rolle oo Kleiotd Sidotnua [ p,, p,| Apa vrapyet éva TovddyioTov

pe(p.p,) téroro vore f'(p)=0
Eyo:0<p <p<p, <1:>0<p<1:>pe(0,1)

o f'(p)=0 6(4,02—4,0—1)20 4p* —4p-1=0
Apa'{pe(o,l) }Q{pe(o,l) }Q{pe(o,l) }

Qcwpa tnv Ssvrepofdbuia sfiocwon 4p°—4p—-1=0(1)

A= —day =(-4)* —4+4+(-1) =16+16=32>0

Ezeion A>0 n dsvrepofabuia e&icwon (1) éyet dvo piles
TOAVUATIKES KAl OVICES .

_BENA  (-4)£4B2 44246 _4x4V2  4(1+\2)

2a 2.1 8 8 8

P2



C1+2
2
1-2

Ay p=iVZ.
P=75

'E;(a):1<2:l<\/§:1—\/§<0:1_£/§<03p<0

Aroro yiari p (0,1

1442 .

2

Av p=

’E;(a):2>1:>\5>1:>ﬁ+1>2:> «/§+1

>1l= p>1

Aroro yiari p (0,1
Apa n e&iowon f(x)=0 éye uovadixi pida oro Sisornua (0,1)
4,

Na arodsiéere ott n e&iowon e —x—1=0 éyer novadixy pida

mv x=0

Ocwpd tnv ovviprnon f(x)=e*—x-LxeR

Exw: f(0)=¢’-0-1=1-1=0

Apa n e&iowon e* —x—-1=0 éyet pila tnv x=0

H ovvéprnon [ civar rapayoyiown os abpoiocua ropaywyicyumv
OLVOPTHOEDV

f’(x):(eX —x—l)' =(ex)’ —(x)

Onére: f'(x)=€"-1xeR

!/ !/

-(1) =e*-1

Eorw n e&iowon f (X) =0 éyet pa rovlayiorov pida p oapopn

arno to 0

[)p<0
Atakpivo Ti6 TEPITTOCELS (H) 0
0>

Hepiznrwon (1): p <0
()= 1(0)=0= ()= 1 (0




()H ovvdprnon | eivar ovveyiis oro kKletotd Sisornua | p,0]
WS 6BpoIoUA CVOVEYDYV CUVAPTHOEDV

(II)H ovvaptnon [ gival mapayoyioiun orto aVoiKTo Ol0OTHUX
(p,0) wg dbporoua rapaywyiciuwy cvvapriccwy

(1)1 ()= 1 (0)

Orore n ovvaprnon f ikavonoisi tigc TPoLTOBEcEIS TOL OswPNuUATOS

rov Rolle oro Kleioro daornua [ ,0,0] Apa vrapyel éva tovdayiorov

¢ e(p,0) téroio wore f'(£)=0

f'(&)=0 e°-1=0 e’ =¢’ &=0 ,
2= = =N (Aromo)

{cf € (p,O)} {é’ € (p,O)} {5 € (p,O)} {e‘ € (/%0)}
Hepimrwon (11): p >0
f(p)=1(0)=0= 1 (p)=1(0)
(I)H ovvaptnon [ gival COVEYNS OTO KAELOTO O0OTHUX [O, ,0]
WS 6BpoIoUA OCVOVEYDYV CUVAPTHOEDV
(II)H ovvaptnon [ gival Tapayoyioiun orto aVoiKTo Ol0OTHUX
(0, p) wg dGpotoua mapaywyiciumwy cvvapricemv
(m)f (p)= £ (0)

Orore n ovvaprnon [ ikavomolel Tisc TPoLTOBEcEIS TOVL OswpPn uaTOS

rov Rolle oo xKAciord Sidotnua [0, p] Apa vrapyet éva tovAdyiorov

¢ €(0,p) réroio dore f'(£)=0

T

Apa n eéiowon f(x)=0 éyer povasdiki pida tnv x=0
5

Na anoociéere ot n e&iowon Inx—x+1=0 éyet uovadikn pida

mv X=1

Oswpd tnv ovvéprnon f(x)=Inx—x+1xe(0,+w)
Eyo: f(1)=In1-1+1=0



Apa n g&iocwon Inx—x+1=0 éyer pida tnvy x=1
H ovvaprnon f eivar rapaywyiown oro (0,+oo) w¢s abpoioua

TaPAYOYICIUOV COVAPTHOEDYV .

f'(x)=(In x—x+1)' =(In x)'—(x)' +(1)’ 1 1-x

Oﬂérgif'(x)zl_Tx,xe(O,+oo)

Eoro n e&iowon f (x) =0 éyel pia rovlayiorov Getikn pila p oopopn

aro 1o 1

Alakpive Tis TEPITTDOEIS {(I) <p< 1}
(I p>1

Hepintwon(1):0< p<1

f(p)=1(1)=0= f (p)=1 (1)

(I)H ovvaprnon f eivar ovveyiic oto KAgioté Sidornua [p,l] |

WS 6BpoIoUA CVOVEYWDYV CUVAPTHOEDV

(IN)H ovvdprnon | eivar mapayoyiown oro avoikts Sikornua

(p.1) wg dbpoioua mapaywyicwv oovapticemy

() f (p)= 1 (1)

Orore n ovvaprtnon [ ikavomoiel Tis TPOLTOBEcEIS TOV OswPn UATOS

rov Rolle oro Klsiord Sidornua [p,1] Apa vrdpyer éva Tovid yiorov

¢ e(pl) téroro dore f'(£)=0

fr(&)=0] |FE=0 1-£=0 £-1 ,
{5 e(p.1) } - gi (p.0) @ {5 € (/%1)} @ {5 G(P,l)}(Aww)

Hepinroon (11): p >1
()= 1 ()=0= ()= 1()
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(I)H ovvaptnon [ gival COVEYHG OTO KAEIOTO OGOTNUA [1, ,0]
WS GBpoLoLUA CLVEY DV CLVAPTHOEDV

(H)H ovvaptnon [ gival mapayoyioyun oro AVOIKTO OlGOTHUA
(L p) ws dlpoioua mapaywyicwav covapticcwv

() (p)=1 () |

Orore n ovvaprnon f ikavoroigl tig mpovrobéceis ToL BswpPnuaTtos

rov Rolle oro kietoto disornua [1, ,0] Apa vrapyel éva tovAdd yiorov

¢ e(L p) téroio dore f'(&)=0
f1(&)=0] |=2=0| (1-£=0) [e=1 |
B o) et = leetun)

Apa n eéiocwon f(x)=0,xe(0,+x) éyer povadiki pide v x=1
AZKHZEIZ
1.

Na anodsiéste ori eiowon x' +e*+8=0 éyst uovo uia mpoyuotih

pica

2.

Av a,B,7 €eR us 4o’ <38 va anodsiésts ot n eicwon

X2+ 2ax’ + fx+y =0 éyst uévo o mpayuartiky pilo

3.

Na anodsiéests ot n eiowon —8x> —12x* +6x+5=0 éyet povadixi

pida oro Sisornua (-1,0)

4.

Na arodsiéete ott n e&iowon e *+x-1=0 éysr puovadiky pila

v x=0

d.

Na arodsiéers ott n e&iowon xe* —e* +1=0 éyer povadikn pila
mv x=0

6.

Na arodeiere oti n e&iowon xINnx—x+1=0 éyer uovadikn

pida tny x=1




